

齐鲁晚报小记者系列活动之走进绿洲食品有限公司

# 中秋到 月儿圆 做个月饼庆团圆

本报9月18日讯(记者张爽)又到一年中秋时,农历8月15是中国的传统节日——中秋节,月饼自然是这个节日里的传统美食。但是你是否知道这美味的月饼是怎样制作出来的,想不想自己制作月饼庆祝这个团圆的节日呢?不如周日就跟我们一起去做月饼吧!都说“八月十五月儿

圆,中秋月饼香又甜”,吃月饼就成了传统习俗。月饼最初是用来祭奉月神的祭品,后来人们逐渐把中秋赏月与品尝月饼,作为家人团圆的一大象征,慢慢的,月饼也就成为了节日的必备礼品。

随着社会的不断发展进步,月饼的种类花样也日渐繁多起来,面对越来越多

美味的月饼,在大饱口福之余,你有没有想过自己亲手制作月饼呢?尤其是现在的孩子,只知道在中秋节吃月饼,却不知道月饼是怎么做出来的,大多数的家庭也不会去自己动手制作。这也就使孩子少了一份传统节日所带来的乐趣。

因此,本报联合滨州绿洲食品有限公司举行“今年

月饼自己做”齐鲁晚报小记者走进绿洲活动。滨州市绿洲食品有限公司是一家食品生产、生态农业、水产养殖、畜禽养殖、文化旅游、温泉休闲度假、房地产开发、汽车贸易等综合性股份制企业,是山东省农业产业化重点龙头企业,山东省食品(糕点)行业“百强企业”、“十大品牌”。

23号周日上午,将邀请本报30名小记者参观生产车间,由专门的技术人员讲解平时吃的蛋糕、月饼是怎样制作出来的。之后在专业面点老师的指导下亲自动手学习制作月饼。本次活动旨在让小记者在劳动实践中体验传统节日的魅力,过一个不一样的中秋节。

活动时间:23日(周日)上午9点30分(9点20分集合完毕)

活动地点:黄河二路渤海八路向北

报名电话:3210018 13954370239

注意事项:活动时请各位小记者听从工作人员的安排,带好小记者证,有序进行活动。

## 佳作园地

小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。

投稿邮箱:qjwbbzjy@163.com

qq群号:56794054

## 泥人张先生传

滨城区梁才中心学校 张凯悦

先生不知何许人也,亦不详其姓字。艺门圈里泥技高,因以为名焉。素未相见,只因文中记载而颂之。

手艺精湛,闭目无视,手缩于衣襟,速成泥雕,顺其心意仿物貌也,惟妙惟肖。是日于馆中小憩,以酒取乐。官宦恶言赠之,不动声色,右手举杯,左手抚于桌下,闭目养神,片刻则成官宦之像。拍于桌上,题字道“贱卖官

宦——海张五”愤然离去,众人抚腹笑之。

次日,城街市井,泥塑成堆,皆为官宦——海张五。各称“贱卖”,令其声色俱变,抛其身而购之,亦可抚“贱卖”之风。

赞曰:手持天下独绝,视金絮如粪土,慕品德于青云,何惧之有?权贵之下,丹心若寄,任抚苍天,任今日逍遥也。

(指导教师 王海燕)

## 交通安全伴我行

沾化利国乡实验学校四年级2班 赵一鸣

现在,汽车进入了千家万户,给人们的出行带来了极大的方便,但一次次交通事故的发生,也多次给人们敲响了警钟。

什么酒后驾车了,疲劳驾驶了,闯红灯了,超载了,飙车了等等,于是好不幸啊,种种交通事故来到了这个世界。

瞧,一位司机师傅因酒后驾车,不小心把车子开到沟里去了;又一位疲劳至极的司机师傅,眼睛不住的打盹,哗啦一下,车撞到树上;看,一辆宝马飞速开来,一个20来岁的小伙子疯了一般,在飙车狂开,结果,车飞出了马路,

撞到小山坡上……如此之多的交通事故简直吓死个人。

还是看点真实的故事吧。2012年2月21日13时50分许,司机赵德忠因长期驾车,疲劳不堪,驾驶一辆大客车从遵义县南白镇往贵阳方向行驶,行至贵遵公路58KM+450M处时,突然冲入对向行驶车道,与对向行驶的两辆摩托车相撞,造成两辆摩托车上的司乘人员共7人全部当场死亡。同日,肇事驾驶员赵德忠因涉嫌交通肇事被警方刑事拘留。

再看看我们身边的教训。春节刚过,利国籍的四名青年在县



城喝酒,司机刘某在酩酊大醉下,却恣意驾车,横冲直撞,最终撞上了一辆大车,2名青年当场死亡,其余两位重伤。听说,其中的一位年轻人刚刚喜获千金,可惜啊,四个家庭就这样给毁了!

交通事故给我们的生命和财产安全造成了重大的损失,所以,我们一定要遵守交通规则,爱惜我们的生命。

交通安全伴我行,只要我们懂得珍惜一切,遵守好交通法规,我,我们一定要做到,也一定能做好。

(指导教师 丁秀丽)

## 我是一片树叶

滨州市滨城区第一小学六年级6班 张姝佳

大家好,我是一片小树叶,一片很平凡很平凡的小树叶。我虽然没有花朵的妩媚,也没有果实的香甜,没有小草坚强的生命力,更没有小鸟冲破云天的翅膀,但我的生活仍然是那么精彩。

春天,百花盛开,鸟语花香,森林里一片生机勃勃的景象,我和兄弟姐妹们竟赛似的成长,我们努力吮吸着大树妈妈输送给我们的营养。不仅是我们,我每天还看到我头顶上那个鸟窝里的小鸟在练习飞行;我脚下的小花也努力绽开了美丽的花朵。啊!春天真美妙啊!

夏天到了,我们早已为夏天做好了准备,撑起绿伞,我们兄弟姐妹齐心协力,为人们带来了荫凉。老爷爷带着孙子来绿伞下散

步,我们听见了一个动人的故事,小鸟在绿伞下聊天,我们看见了城市中繁华的景象。就这样,夏天在一个个故事中逝去了。

秋天到了,我也老了,从绿色变成了黄色,从大树妈妈的身上飘落下来。我飘到了城市里,看到了高楼大厦;飘到了另一片森林,看到了别样的风景。我给小蚂蚁当过船,也给小鸟当过窝……

冬天来了,我急切地飞回了大树妈妈旁边,我知道我快要死了,所以我赶紧飞回妈妈身边,为妈妈做肥料,好让妈妈生出更多像我一样的小树叶。

我是一片平凡的小树叶,但我却拥有着不平凡的生活。

(指导老师 曹秀燕)

## 阅读

授田英才学园五年级5班 姜尚杰

阅读,是一把钥匙,为我打开知识的宝库;

阅读,是一袋肥料,为我施上生命的养料;

阅读,是一本无尽的书,为我纪录更多的知识;

阅读,是一块橡皮,为我擦去求知的疲劳。



## 我是一匹来自草原的马

无棣县车王镇邢王小学六年级2班 李胜杰

我是一匹来自草原的马,虽然我没有蝴蝶妹妹那婀娜的身姿,也没有花儿姐姐那鲜艳的颜色,但我作为大自然中的一员,点缀了这美丽的花花世界。

我是一匹来自草原的马,当太阳公公和大树爷爷还没有起来的时候,我就已经在草原上奔驰了。当太阳公公苏醒的时候,当大树爷爷睁开朦胧的双眼时,我就已经在草原上奔驰了一圈了。我跑到大树爷爷面前点头问好,大树爷爷粗壮的树冠向我招了招手,亲切地对我说“小马,早上好!”

我是一匹来自草原的马,当夏季来临的时候,我尽情地奔跑着,一群小孩高高兴兴地跑出来,骑在我的背上,有一个小顽皮说“骑在这马背上晒太阳,真是一种享受!”听到这番话,我快乐到了极点。

我一天一天地长大了。有一天,我到草原上去奔驰。回来后我发现我的马房里放满了鲜嫩的草,一群牧民站在旁边迎接我的远归。我这才想起,今天是我的生日,我高

兴地笑了。

我是一匹来自草原的马,我是一匹逍遥快活自在的小马,我是一匹每天无忧无虑的骏马!

(指导老师 李月元)



来稿时请家长朋友们将宝贝的个人信息(包括姓名、年龄、爱好等)用宝贝的语气写成一段话(50字左右),和“家长寄语”一起投到邮箱:qjwbbzjy@163.com

登报的宝宝,家长可以凭登有孩子照片的报纸及有效证件,到小丫100儿童摄影免费制作写真台历一套。

咨询电话:3099688 13854399264



大家好,我们是双胞胎姐妹花,我是姐姐王璞瑶(左),我是妹妹王璞嘉(右),我们出生于2011年10月29日。吃好吃的、听音乐、时不时高歌一曲都是我们平时愿意做的事情!  
家长寄语:希望的我的一对小公主健康快乐!